
Ata da 05ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo o uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, hoje 

eu queria até aproveitar a presença do Vice-prefeito, eu ia falar com o líder mas já que o 

Vice-prefeito está aqui, queria Mauro que fizesse uma força tarefa, que nos subíssemos 

naquele Bela Vista, tem árvore lá precisando podar e cortar na rua, de um lado para o 

outro, caminhão quebrou o interclima a árvore está cruzando de uma lado para o outro 

da rua, o lixo, os entulhos e roça o mato que o Gordinho pediu umas duas ou três vezes, 

o nosso Presidente. Na campanha falava que lá era o esquecidinho o bairro agora está 

virando o abandonadinho, nós queríamos assim que fosse lá para resolver os problemas 

deles e também Presidente, chegou em nosso conhecimento da Casa hoje que a antena 

do Ena está oito dias sem funcionar a internet do povo lá, aí a gente precisa ver as 

providências a serem tomadas com isso, sem mais, muito obrigado. Na sequência com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite aos vereadores, boa noite plenária, eu 

queria aqui relatar um pouco a viagem que tive à Brasília, em busca de recursos para 

complementar o recurso que tem em nosso Município, agradecer também a presença do 

Vice-prefeito Mauro, já aqui ouvindo o que vou relatar, Sr. Presidente, nessa audiência 

que teve eu obtive várias respostas positivas em relação a saúde indígena. Em primeiro 

lugar o Secretário Nacional de Saúde Indígena disse que uma vez aberta e instalada a 

casa de saúde indígena será repassada para complementar o recurso do Município de 

Feliz Natal, para atender questões indignaria de saúde no valor de trezentos mil reais, 

mas assim a casa tem que ser implantada para poder repassar o recurso para o 

Município e outro na questão de saneamento estamos vendo mais também obtivemos 

resposta positiva, se possível um convênio com a prefeitura para perfuração de poços 

artesianos nas aldeias, então a coordenadora vai estar vindo lá pelo dia três ou quatro 

para estar conversando com o prefeito para poder pactuar algumas coisas com o 



Município para a gente poder trabalhar com questões indígenas. Em relação a outros 

assuntos nada positivo para nós, mas já é um início de um trabalho, já é um lado 

positivo para gente apoiar os indígenas aqui nesse município, isso que eu queria colocar, 

obrigado. Na sequência com o uso da palavra vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite 

a todos, primeiramente agradecer a Deus por mais um dia de trabalho eu não sou líder 

do Prefeito, mas eu gostaria de dar a resposta para meu nobre colega Ademir, sexta feira 

eu cobrei o Vice-prefeito a respeito do mato do Bela Vista e a roçadeira que estava 

estragada foi consertada e já começou hoje a roçar os terrenos lá e até quarta feira a 

gente vai começar a tirar os entulhos do bairro Bela Vista, obrigada. Na sequência com 

a palavra o vereador Valter Luiz Bernardo, boa noite a todos, eu também gostaria de 

aproveitar aqui a presença do nosso Vice-prefeito e eu queria saber como é que tá a 

respeito das licitações a aquisição de maquinários, de contratar maquinários para a 

conservação de estradas e arrumar as estradas, porque a gente já está vendo que está 

chegando ao fim da chuva e essa documentação demora mais ou menos uns vinte dias 

para se ficar tudo pronto e parando a chuva já teria que está tudo em dia para poder 

patrolar e fazer o serviço bem feitinho, pra não precisar de caminhão-pipa, que já teria 

um bom andamento, porque se for para deixar para fazer daqui uns quinze ou vinte dias 

já vai estar chegando a seca e já vão perder vinte dias de serviço, ai a gente queria ver 

como está esse andamento, obrigado. Na sequência retornando o uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, eu tinha me esquecido do assunto a respeito da antena 

Pipoca, a antena no Ena é particular, a antena é minha e do vereador Joaquim, mas a 

gente cede ela para o Olavo e aí nós temos que cobrar ele diretamente, porque não está 

funcionando a internet no Ena? que é ele que fornece lá, então nos cedemos 

gratuitamente para ele usar a antena, mas o serviço e do Olavo. Na sequência com o uso 

da palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos, cumprimentar também 

nosso Vice-prefeito Mauro Riboldi e nosso assessor jurídico que sempre se faz presente, 

dizer que do jeito que estou observando as coisas estão se ajeitando os vereadores estão 

cobrando e estão sendo atendidos, estão sendo ouvidos pelo Prefeito e Vice-prefeito, 

eles estão participando diretamente e também aos poucos, os pedidos que estão sendo 

feitos na medida do possível estão sendo atendidos, queria também colocar da 

importância da profissionalização dos jovens, há uma demanda muito grande na nossa 

cidade de profissionais, tem que vir gente de fora para preencher cargos daqui, então, 

está sendo aberto aqui um grande curso de solda de oito tipos de solda, se inicia no dia 

quatro de abril, o que tem de mais moderno no mundo vai estar aqui em Feliz Natal, 

uma parceria com a prefeitura poder executivo e uma pequena parceria do SENAI, o 

curso vai se iniciar dia quatro de abril e terá a duração de cento e sessenta horas, vai ter 

uma pequena pausa em maio, dia dez de maio e depois prossegue, os alunos vão ter a 

oportunidade de ser avaliado em cada tipo de solda, cada etapa do curso, a avaliação vai 

ser independente do aluno, vai ser buscado o aluno que ficou para trás, no currículo vai 

acompanhar junto com o certificado horas-aulas e as notas deles, vão sair profissional 

dessa área, dizer também que vocês estão buscando mais uma parceria para o lanche das 

nove horas, já temos o sinal verde de uma empresa da cidade e também do Banco 



Sicred. Não tem taxa de inscrição, vai ser cobrado cento e oitenta e seis reais que o 

aluno vai usar de equipamentos de segurança e para desempenhar as funções de solda, 

caso seja fechado amanhã com o Sicred, vai ser liberado as parcelas também, então o 

aluno só tem que vir a aula com vontade de estudar, as inscrições estão abertas na 

Câmara de vereadores, a partir do meio dia até as quatro horas da tarde, com a senhora 

Elizabete, vai ser feita uma triagem se passar do limite de alunos e as aulas vão seguir 

com vinte e um alunos, que é o que o SENAI colocou pra nós, então as inscrições estão 

abertas, a gente está à disposição na portaria para maior esclarecimento, muito obrigado. 

Na sequência com o uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores 

vereadores é como diz no convite segunda feira nós temos um encontro com o 

Presidente Conselheiro Antônio Joaquim do Tribunal de Contas, convido vossas 

excelências a participar, vai ser dia vinte e sete de março, as sete horas da noite, isso cai 

em uma segunda feira, eu convido vossas excelências a mudar a sessão para terça feira, 

as sete horas para que nós possamos estar presente na reunião. É de suma importância, 

mais aprendizado, enfim podemos tirar algumas dúvidas com o Presidente do Tribunal 

de Contas do Estado de Mato Grosso. Então agradeço a compreensão e conto com 

vossas excelências, aproveitando também o gancho nosso Vice-prefeito na segunda 

feira eu fiz uma solicitação direto ao Secretário de Obras Marcelo Ceolin, ele se fez 

presente na sessão para que possa ser tampadas as goteiras do ginásio, sexta feira na 

abertura ainda continha goteiras, são poucas, são cinco goteiras, então e fácil para 

resolver e diminui bem o risco ali de um acidente maior, agradeço o empenho a gente 

sabe todo o trabalho que estão tendo desde a Secretária de Obras a todas as secretárias, 

mas nós temos que dá a diversão e também a segurança a eles e espero que seja 

atendido nosso pedido, assim também como o policial Carvalho que também estava 

comandando um time, ajudando a comandar o time da escolinha. Parabenizo a sua ação, 

a disposição do Município, a disposição de poder levar as crianças ao caminho do 

esporte, para o caminho correto, parabéns ao seu empenho junto ao município. Hoje 

tivemos uma reunião com o Vice-prefeito e com o Prefeito e o vereador Ademir a 

respeito da cobrança que a vereadora Sidônia falou, eles também me passaram, 

precisamos limpar o bairro Bela Vista, da mesma forma que o senhor cobrou, cobrei ele, 

mas já me passaram que está sendo providenciado, não é justo as pessoas investir no 

município e investir no bairro limpa o seu quintal o do vizinho  estar o maior matagal, 

então isso não é justo também, então precisamos dar atenção tanto no bairro quanto na 

cidade por inteira, por enquanto são esses meus pedidos Vice-prefeito e também 

Secretário de finanças que sabemos que esta aí apertadíssimo as finanças do município e 

tivemos aí a notícia que o FPM do município vai cai mais cinquenta e sete por cento, 

próprio Neorilan Fraga repassou para o secretario, cada dia mais vem se apertado as 

finanças. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos 

à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quórum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 005/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal institui o 

Programa de Recuperação Fiscal – Refis no município de Feliz Natal – MT para o 



exercício de 2017, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto 

de Lei nº 005/2017 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 005/2017, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, o projeto de lei, eu particularmente não concordo 

com ele, eu vejo que isso só influência mais ainda a aumenta dos devedores, cada ano 

que vai isentando vai diminuindo o do vizinho que pagou  com quatro anos, eu sou 

contra, contra isentar, contra cobrar, eles tem que pagar pelo que deve pela prefeitura, já 

estive hoje comentando, quando precisa da prefeitura, a prefeitura tem que ir lá tirar o 

lixo, a prefeitura tem que vir executar o trabalho, tem que trocar a lâmpada e essas 

pessoas utilizam desse serviço, então eu acho que não devemos isenta, se nós isenta 

vamos fazer com que o pequeno pague pelo grande, um pagando pelo outro e assim por 

diante. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 005/2017, sendo o mesmo 

reprovado por cinco votos dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza 

Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa e Txonto Ikpeng. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 006/2017, Autoriza o Poder Executivo contratar 

servidores por prazo determinado através de Teste Seletivo, e dá outras providências. 

Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei nº 006/2017 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 006/2017, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador José Moretto, Ministério Publico de 

Feliz Natal notificou que regulamentasse essa situação, tem funcionários já ocupando os 

cargos e que não vão ter direitos somente salário como diarista, então é irregular a 

situação, ai eu peço aos nobres vereadores que entendam esse motivo e essa 

preocupação de deixar todos servidos pela lei, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, eu gostaria de deixar claro que meu voto que eu 

sou totalmente favorável, justamente para a prefeitura se regularizar junto ao Ministério 

Público, mais mesmo os considerados diaristas eles também tem os direitos deles e o 

período que eles trabalharam, se eles colocarem na justiça tem que receber seus direitos, 

não existe funcionário diarista na prefeitura, diarista é aquele que recebe todo dia ou 

todo sábado então na prefeitura como recebe por mês, não existe diarista, então eu sou 

totalmente favorável a esse projeto pra regulamentar as pessoas que estão trabalhando e 

não tem seus direitos garantidos, então meu voto é favorável. Coloco em única votação 

o Projeto de Lei nº 006/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 001/2017, Autoriza o Poder 



Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Associação dos Acadêmicos de 

Feliz Natal – MT, sob a formar de contribuição, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 001/2017, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, eu quero aproveitar a presença do Vice-

prefeito como já havia falado na sessão anterior, agradecer pelo aumento de setenta mil 

reais no projeto que é meu, iniciado na gestão passada que o senhor juntamente com o 

Prefeito municipal deu continuidade e de suma importância para que os alunos irem 

para Sinop todas as noites estudar, que precisam desse incentivo e setenta mil reais a 

mais a gente sabe que é dificultoso, então eu venho humildemente agradecer por dá 

continuidade nesse projeto que eu comecei a cinco anos atrás e que está realizando 

sonho de muitas pessoas, de oitenta e cinco a oitenta e oito pessoas que vão realizar um 

sonho de fazer uma faculdade, então eu gostaria de agradecer mesmo de coração a 

continuidade desse projeto, muito obrigada. Coloco em segunda votação o Projeto de 

Lei nº 001/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue 

a leitura do Projeto de Lei nº 002/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder 

auxílio financeiro à entidade filantrópica do município – APAE, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

002/2017 e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco o mesmo 

em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de lei nº 004/2017, Autoriza o Poder executivo Municipal 

firmar contrato com o Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região do Teles Pires, e 

dá outras providências. Em seguida ao presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº 004/2017 e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco o 

mesmo em segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2017, Dispõe sobre alteração 

do nome de parte da Rua Florianópolis para Rua João Grassioto Filho, de autoria dos 

vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB e Sidônia Kessler PR. Em seguida 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2017 em discussão 

e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco o mesmo em 

segunda votação, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue 

a leitura do Projeto de Lei nº 002/2017, Autoriza o Poder Legislativo a conceder revisão 

geral anula de vencimento aos Servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal/MT, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Pascolina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, 

Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB, 

Sidônia Kessler PR e Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2017 e por não ninguém interessado em 

fazer uso da palavra coloco o mesmo e segunda votação, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 026/2017, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente 



Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

bancos em volta do campo de futebol suíço do Tio Teco, de autoria dos vereadores 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto DEM e 

Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 026/2017, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, essa indicação ela foi feita pela nossa bancada para que pudesse ser feito os 

bancos perto do Tio Teco, já tinha mas era de madeira e se deterioro, então foi tirado e 

também pedimos o projeto junto ao engenheiro da prefeitura para que nós possamos 

buscar recursos para que seja feita uma arquibancada definitiva de concreto, uma 

estrutura mais resistente, então vamos aguarda o projeto do engenheiro da prefeitura. 

Coloco em única votação a Indicação nº 026/2017, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 033/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de iluminar a Rua 

Industrial, Vila Esperança até o fim da rua, de autoria dos vereadores Adriana de Souza 

Silva, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Tatiany de Souza Costa 

PDT e Txonto Ikpeng PMDB. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 033/2017, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, essa indicação a gente que frequenta aquele setor sabe o quanto é difícil para o 

povo que mora ali, que desce e sobe perigoso cobra, pessoas já foram picadas por 

cobras, a Dona Maria que quase faleceu com picada de cobra a noite e sabendo que ali 

tem mais de cem famílias naquele canto, que utiliza ali a noite em termo de segurança e 

em termo insetos e outras coisas que podem acontecer com o povo dali. Na sequências o 

presidente coloca em única votação a Indicação nº 033/2017, sendo a mesma aprovada 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.        


